

## राष्ट्रीय लीची अनुसंधान केन्द्र पर नराकास, मुजफ्फरपुर की दूसरी छमाही बैठक का आयोजन

नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (नराकास), मुजफ्फरपुर की वित्त वर्ष 2019-20 की दूसरी छमाही बैठक 29.01.2020 (बुधवार) को राष्ट्रीय लीची अनुसंधान केन्द्र, मुजफ्फरपुर में आयोजित की गई। समारोह का शुभारम्भ श्री नकुल बेहेरा, अध्यक्ष, नराकास, श्री डी. एस. वर्मा, उप महाप्रबंधक, पी.एन.बी., श्री अशोक कुमार, डाक महाध्यक्ष (भारतीय डाक सेवा), श्री गिरिवरधारी सिंह, सदस्य सचिव (राजभाषा) एवं वरिष्ठ प्रबन्धक, बैंक ऑफ इंडिया, डॉ संजय कुमार सिंह, मुख्य प्रबन्धक, एस.बी.आई., श्री इंद्रजीत दास, प्रबंधक (राजभाषा) पी.एन.बी., डॉ. शेषधर पाण्डेय, प्रधान वैज्ञानिक एवं प्रभारी निदेशक, राष्ट्रीय लीची अनुसंधान केंद्र, और डॉ. विनोद कुमार, वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं राजभाषा हिन्दी प्रभारी ने दीप प्रज्वलन कर सम्मिलित रूप से किया। तत्पश्चात, डॉ. विनोद कुमार ने अतिथियों एवं विभिन्न कार्यालयों से आये हूये प्रतिनिधियों का स्वागत किया। डॉ. कुमार ने अपने स्वागत भाषण में केंद्र पर राजभाषा हिन्दी के प्रगामी प्रयोग के मुद्दों पर चर्चा के साथ-साथ लीची अनुसंधान केंद्र के कार्यकलापों की भी संक्षिप्त जानकारी दी। इस अवसर पर बैठक को संबोधित करते हूये नराकास अध्यक्ष, श्री नकुल बेहेरा ने कहा कि हिन्दी हमारी मातृभाषा है और हिन्दी का प्रयोग काफी गर्व की बात है। नराकास सरकारी कार्यालय, बैंकों, उपक्रमों के नियंत्रक प्रमुख एवं राजभाषा अधिकारी को राजभाषा संबन्धित गंभीर विषयों पर सार्थक चर्चा का एक मंच उपलब्ध कराती है। हमें मिल जुलकर यह प्रयास जारी रखना है कि अपने कार्यालय में हिन्दी में काम करने कि दिशा में गुणात्मक वृद्धि हो। हिन्दी के प्रति हमारे सकारात्मक दृष्टिकोण में निरंतरता बनाए रखने के लिए कुछ नवोन्मेषी प्रयास किए जायें। केंद्र के प्रभारी निदेशक डॉ. शेषधर पाण्डेय ने नराकास की ओर से हिन्दी को आगे बढ़ाने के प्रयासों कि सराहना की और कहा कि राजभाषा हिन्दी में कार्य करना राष्ट्र के प्रति स्वाभिमान को दर्शाता है। सदस्य सचिव श्री गिरिवरधारी सिंह ने कहा कि यह एक सोचनीय विषय है कि हिन्दी प्रदेश में रहते हूये आज हमें कार्यक्रम करना पड़ रहा है। डॉ. विनोद कुमार ने कहा कि ऐसी बैठकें राजभाषा हिन्दी के प्रगामी प्रयोग के मुद्दों पर चर्चा के साथ-साथ हमें अनुसंधान से हटकर विभिन्न कार्यालयों से आये लोगों के बीच आपसी मेलजोल बढ़ाने का भी अवसर देता है। इस अवसर पर मुख्य अतिथि ने हिन्दी में बेहतर कार्य करनेवाले सभी विजेताओं को पुरस्कृत किया। श्री ब्रजेश कुमार को प्रथम पुरस्कार, सुश्री सोनम जैन (केंद्रीय विद्यालय, गन्नीपुर) को द्वितीय पुरस्कार, श्री निशांत कुमार (पीएमजी कार्यालय) को तृतीय पुरस्कार, एवं श्री उमेश चंद्र और श्री शशांक शेखर को प्रोत्साहन पुरस्कार दिया गया। मंच संचालन श्री इंद्रजीत दास, प्रबन्धक (राजभाषा), पी.एन.बी. ने किया एवं धन्यवाद ज्ञापन एसबीआई के प्रमुख प्रबन्धक डॉ. संजय कुमार सिंह ने किया। समारोह में विभिन्न कार्यालयों से 64 प्रतिनिधि कार्यालय-प्रमुख एवं राजभाषा हिन्दी अधिकारियों ने भाग लिया।



दीप जलाकर कार्यक्रम का शुभारंभ करते गणमान्य अतिथिगण एवं केंद्र के वैज्ञानिक



नराकास, मुजफ्फरपुर की दूसरी छमाही बैठक के दौरान मंचासीन कार्यालय प्रमुख एवं अतिथिगण



डॉ. विनोद कुमार, वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं राजभाषा हिन्दी प्रभारी मंचासीन कार्यालय प्रमुख एवं विभिन्न कार्यालयों से आये हुये प्रतिनिधियों का स्वागत करते हुये